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Várjuk a herceghalomi amatőr fotósok fényképeit, amelyekről úgy gondolják, szívesen mutatnák meg a Hírmondó ol-
vasóinak is!
A képnek Herceghalomban kell készülnie, más megkötés nincs! A legtöbb szavazatot kapott kép pedig megjelenik a 
Hírmondóban. Az év során megjelent 12 fotóból Az év herceghalomi fotója is megválasztásra kerül.
A fotókat a szerkesztoseg.herceghalom@gmail.com címre várjuk.
Az ötfős zsűri döntése értelmében májusban „A hónap herceghalomi fotója” „Gyertyák meggyújtva” címmel Molnár 
Barbara Eszteré. Gratulálunk!

A hónap herceghalomi fotója
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Egy-két nap, és június van. Már teljes lombkoronájukat 
viselik a fák, jó végigmenni Herceghalom utcáin, pom-
páznak a kiskertek, utcáinkat színes virágok díszítik. 
Amerre csak járunk színek, illatok és hangok kavalkádja 
fogad bennünket. Virágzik a gesztenyefasor. 
Néhány hete egyik posztomban azt kérdeztem Önöktől: 
mi az a szó, ami eszükbe jut Herceghalomról? 
Szívmelengető szavakat, sorokat írtak: nyugalom, otthon, 
nagyon szép környezet, boldogság, kiserdő, patak, egy új 
élet kezdete, sok-sok barátságos ember, gesztenyefasor, 
ideális környezet a gyerekeknek … - és még hosszasan 
sorolhatnám a hozzászólásokat. 
Mennyi pozitív energia sugárzik ezekből, mennyi alkotó 
energia.
Ezt az energiát használjuk a mindennapok munkája során. 
Számomra prioritást élvez, hogy Herceghalom gazda-
ságpolitikája kiegyensúlyozott legyen, azaz stabil költ-
ségvetéssel dolgozzunk, emellett eredményesek legyünk 
a pályázatokban, hiszen minden településre érkező forint 
megsokszorozódik, mert azokból beruházunk, fejlesz-
tünk, folyamatosan épülünk. Jelenleg 3 megnyert pályá-
zatunk is van, amiből az óvodát bővítjük, utakat építünk, 
és kulturális fejlesztéseket indítunk el. Nagy erővel dol-
gozunk az iskola bővítésén. Pályázunk szaktantermek, 
csoportszobák kialakítására. Nagyon időszerű az orvo-
si rendelő korszerűsítése – látható lépéseket teszünk a 
fejlesztésében. Pályázunk a Bem utca aszfaltozására és a 
Petőfi utcán járdaépítésre. 
Nemsokára itt a nyár, fontosnak tartjuk a gyermektábo-
rok szervezését, hiszen nagyon sok család számára ez az 
egyetlen alternatíva a gyermekek elhelyezésére a nagy-
szülők távolsága, hiánya miatt. Az önkormányzat most 
is, mint minden évben 1 500 000 Ft-ot különített el erre a 
célra. Önkormányzati támogatással a teljes nyári időszak-
ra biztosítjuk a gyermekek helyben történő táboroztatását.
Beszélgetéseim során a legtöbben azt mondják: talán so-
sem várták még ennyire a nyári estéket, mint most, egy 

év bezártság után. Minden porcikánk igényli a teljes éle-
tet, így azt kértem a kollégáimtól, hogy amit a jogszabályi 
keretek között lehet, azt nyissuk, hogy a herceghalomi-
aktól megszokott fegyelmezettség mellett újra elkezd-
hessük belakni a települést, legyen szó ballagásról, meg-
emlékezésről, ünnepekről.
Az országos védelmi intézkedések augusztusig érvény-
ben maradnak, de júniustól védettségi igazolvánnyal a 
korlátozások nagy része megszűnik. 
Tavaly mindannyian veszteségként éltük meg, hogy le 
kellett mondanunk az óvodai, iskolai ballagásokról. Bár 
még nem a megszokott gondtalan élménnyel tudunk ta-
lálkozni, de legalább közösségi életünk egy-egy eleme 
visszatér a mindennapjainkba.
Június 4-én a Nemzeti Összetartozás Napján az 1920-as 
trianoni békeszerződés aláírásának évfordulójára emlé-
kezünk főhajtással és koszorúzással...
Kedves Herceghalomiak! 
Visszajelzést kértem Önöktől májusban. Azt kérdeztük: 
hogyan érzik, jó irányba mennek-e a dolgok Herceghal-
mon? A visszajelzéseiket tisztelettel köszönöm, nagyon 
hasznos volt és egyben megerősítő. Új erőt adott, hogy azt 
érzik, értelmet nyer a munkánk. Örömmel tölt el, hogy 
látják, mennyire törekszünk arra, hogy mindannyian jól 
érezzük magunkat szeretett településünkön. Mint lát-
ják, rengeteg a tennivalónk, de rengeteg az eddig elvég-
zett munka is. A törekvésünk a legnehezebb időkben is a 
haladás volt. Biztos vagyok abban, hogy az előttünk álló 
időszak most már könnyebb lesz, mint a mögöttünk álló 
14 hónap. Ehhez az a legfontosabb, hogy visszatérhessen 
életünk a régi, megszokott mederbe, valamint a kijelölt 
stratégia mentén haladjanak azok a fejlesztéseink, ame-
lyek a mindennapi közérzetünket javítják. Ezért dolgo-
zunk ebben a hónapban is.

Csizmadia Zsuzsanna,
polgármester

Tisztelt Herceghalomiak!

HerceGHalomi Hírmondó • Megjelenik 1000 példányban havonta, ingyenesen.
Kiadja: Herceghalom Község Önkormányzata
Tel.: +36 23 530 560 • E-mail: szerkesztoseg.herceghalom@gmail.com • www.herceghalom.hu
Felelős szerkesztő: S. Janek Réka • janek.reka@gmail.com | Fotók: Kristóf István
ISSN: 2063-0778 | Nyomdai munkák: Cordoba Nyomda Kft.
Hirdetésfelvétel, kéziratleadás: Herceghalomi Polgármesteri Hivatal (Gesztenyés út 13.)
A hirdetések tartalmáért a Kiadó nem vállal felelősséget.
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Gazdasági Program (2019–2024.) 
2. rész

A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület 
megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó idő-
szakra szól, helyi szinten meghatározza mindazokat a 
célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkor-
mányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a he-
lyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó 
figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtan-
dó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szol-
gálják.
Demográfiai helyzetkép 
Herceghalom lakónépessége, ha lassabb mértékben is, de 
tovább fog nőni a következő időszakban. Az önkormány-
zat a lakosságszám további, jelentősebb növekedését kü-
lönböző előírásokkal (a beépíthetőség, a belterületek 
nagyságának, stb. szabályozása) lassíthatja, lakóingat-
lanvásárlás, egyeztetés stb., de a folyamatot magát – 
meggyőződésünk szerint – nem állíthatja meg. 
Herceghalom népességének kor szerinti összetétele
2021. január 1. napi adatok:

Kor szerinti csoportosítás

0-3 év 4-6 év 7-14 év 15-18 év 19-62 év 62 évtől

Férfi 81 62 160 59 841 161

Nő 76 72 138 44 779 195

Összesen 157 134 298 103 1620 356

Gyermek és fiatalkorú: 692 fő
Munkaképes korú: 1.620 fő
Időskorú: 356 fő
Összesen:	 2.668	fő

A fenti adatok birtokában megállapíthatjuk, hogy Her-
ceghalom lakosságának korösszetétele előnyösnek te-
kinthető. A Herceghalomra újonnan betelepülő lakosság 
általában munkaképes korúakból tevődik össze, akik 
gyermekeikkel együtt költöznek a településre. 
A gyermekkorúak lakosságon belüli aránya a magyaror-
szági tendenciákkal ellentétes. A gyermeknépesség ará-
nya magasabb településünkön a magyarországi átlaghoz 
képest.
Budapestről, vagy a magyarországi „vidékről” a 2000-es 
évek elejétől költöznek Herceghalomra. A 2000-es évek 
elején kialakításra kerülő „Móricz-liget” településrész 

ElKéSzülT HERCEGHAloM GAzdASáGI PRoGRAMJA, AMEly A KéPvISElő-TESTülET HoSSzú Tá-
vú FEJlESzTéSI ElKéPzEléSEIT RÖGzíTI. A TElEPüléSüNKÖN MEGSzülETő dÖNTéSEK MEG-
éRTéSéHEz, éRTElMEzéSéHEz FoNToS láTNI AzoKNAK HáTTERéT, íGy A GAzdASáGI PRoGRAM 
Főbb MEGállAPíTáSAIT áPRIlISTól KEzdvE 3 RéSzbEN KÖzÖlJüK A HERCEGHAloMI HíRMoNdó 
HASábJAIN. EzúTTAl A dEMoGRáFIAI éS A TElEPüléSSzERKEzETI HElyzETKéPET  ISMERTETJüK.

kedveltté vált zömében a kisgyermekes fiatal családok 
számára. További nagy változást, illetve a lakosság szá-
mában növekedést a Vitalis lakópark megépítése, illetve 
kissé elhúzódó ütemben a lakóparki ingatlanok évekkel a 
megépítés utáni eladása jelentette. A lakóparki ingatla-
nok értékesítését a 2008-as válság késleltette. Megépülé-
se utáni években mindösszesen a lakások 10%-a kelt el. A 
2010-es évek végére minden lakás elkelt, fiatal, a család-
alapítás előtt vagy épp kisgyermekes családok kedvelt ki-
költözési célpontjává vált a lakópark. A kormány család-
politikájának és a korábbi évek sikeres gazdaságpolitiká-
jának köszönhetően az utóbbi években ismét megsokszo-
rozódott a kiköltözni vágyók száma.

Herceghalom éves vándorlási „egyenlege” nagy valószí-
nűséggel továbbra is pozitív marad, ugyan a belterületi 
ingatlanok száma kevés, de köszönhetően a 2005-ös té-
ves koncepciójú HÉSZ-nek, mód és lehetőség van sűrű be-
építésű lakóparkok, tömbházak megépítésére.
Elmondható, hogy a humán-infrastruktúrára, szociális 
és egészségügyi ellátórendszerre, nevelési intézmények-
re többletterhek fognak idővel hárulni.
Összefoglalva: míg Magyarország népességének lassú fo-
gyása figyelhető meg, addig Herceghalmon, elsősorban a 
főváros irányából tapasztalható bevándorlás hatására, 
egy dinamikus és hosszantartó lakosságszám-növeke-
dést tapasztalunk. Habár a lakosságszámnak a korábbi-
hoz hasonló ütemű növekedése nem várható, a község 
önkormányzatának választ kell találnia arra a kérdésre, 
hogy a megnövekedett lakosságszám milyen fejlesztése-
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ket indukál – ezt az intézményi igények várható alakulá-
sa oldaláról át szükséges tekintenie. Ezért szükséges 
megalkotni egy intézményfejlesztési koncepciót –, illet-
ve kérdés az, hogy a lakosságszám további növekedésé-
nek elősegítése célja-e a településnek, vagy bizonyos esz-
közökkel megpróbál gátat vetni a további bővülésnek, il-
letve a bővülést a településen lakók által még elviselhető 
mértékben, egészséges keretek között tartja. E tekintet-
ben kiemelkedően fontos a fenntarthatósági szempontok 
vizsgálata és figyelembevétele.
Végezetül érdemes arra is felhívni a figyelmet, hogy az új, 
betelepülő lakosok általában az aktív korosztályból ke-
rülnek ki, akik gyermekeikkel együtt érkeznek Herceg-
halomra. Ennek alapján a község öregedési indexe a la-
kosságszám fenntartható növekedését valószínűsíti.
Településszerkezet
A jelen alfejezetben a következő szempontok szerint ele-
mezzük Herceghalom gazdaságföldrajzi adatait: területe, 
elhelyezkedése, főútjai. 
Herceghalom földrajzi fekvését alapvetően meghatároz-
za, hogy a község Budapest agglomerációjához tartozik. 
Herceghalom mellet fut az M1-es autópálya, amely ösz-
szeköti a fővárost Béccsel, illetve a Balatonhoz tartó M7-
es autópálya is „karnyújtásnyira” van. Herceghalom 
egyedülálló fekvéséből adódik, hogy nem csak Budapest, 
de Bécs is közel fekszik hozzá: az autósztrádán 1,5-2 óra 
alatt megközelíthető az osztrák főváros. Emellett a Buda-
pest-Bécs vasútvonal is közvetlen Herceghalom mellett 
halad el. Ezek az adottságok jelentősen hozzájárulnak a 
település tőkevonzó-képességéhez, hiszen a befektetők 
számára fontos szempont, hogy a telephely, a vállalat 
mennyi idő alatt közelíthető meg. Sajnálatos tény, hogy 
Herceghalom külterületének nagysága nem ad ezirány-
ban elég mozgásteret.
A kormány döntött az M1-es autópálya 3-3 sávossá fej-
lesztése ügyében. A fejlesztés megvalósítása érdekében a 
Képviselő-testület – a szükséges mértékben – módosí-
totta a Helyi Építési Szabályzatot, és lakossági nyomásra 
sikeresen elérte, hogy a település teljes hosszában zajvé-
dő-fal épüljön az M1 autópálya mellett. A fejlesztés meg-

könnyíti a település lakosainak munkába járását Buda-
pestre, illetve a környező településekre való eljutást. 
A vasúti, kötöttpályás közlekedés jelen van Herceghal-
mon. Ez vonzó a kiköltözők számára, hisz nagymérték-
ben megkönnyíti a Budapesten történő munka, tanulás 
vagy szórakozás céljára történő bejutást. A település 
ugyan rendelkezik Közlekedési Koncepcióval, de a kon-
cepció keletkezése óta eltelt több, mint 10 év olyan mély-
reható változást hozott a település életében, hogy a folya-
matosan változó körülményekhez hozzá kívánjuk igazí-
tani a meglévő koncepciót a 2021-es év folyamán. 
A kistérségi kerékpárutakhoz, illetve a most kiépülő or-
szágos kerékpárút-hálózathoz való kapcsolódás elemi 
érdeke a településnek. Ez a következő időszak feladata.
Herceghalom infrastrukturális beruházásainak tervezé-
se során célszerű figyelembe venni a község úthálózatait 
egyre inkább leterhelő és növekvő belső forgalmat. Ez 
reggelente okoz leginkább problémákat a Gesztenyés 
úton a nevelési intézmények körül, illetve a vasút felé ha-
ladók esetében a Petőfi utcában. Az úthálózat leterheltsé-
gét ugyanakkor nem csak kapacitásbővítéssel, hanem al-
ternatív közlekedési lehetőségek biztosításával is csök-
kenteni lehet. 
A településvezetés célja, hogy Herceghalom valamennyi 
– lakosság által használt – útját szilárd útburkolat borít-
sa és ezeket a fejlesztéseket pályázatok útján, de akár ön-
erőből is megvalósítsa 2023 végéig. A település útjain ki-
emelten fontos figyelmet fordítunk a biztonságos közle-
kedésre, így a gyalogosátkelők biztonsága és a forgalom 
lassítása szerves részét fogja képezni a település közleke-
dési koncepciójának, melyet 2021-ben kívánunk a lakos-
ság bevonásával kialakítani. 
A település vezetése kiemelt fontosságúnak tartja, hogy 
az utak magas minősége érdekében az utak felújítása, 
aszfaltozása során csak és kizárólag szegéllyel ellátott 
utat terveztet és valósít meg. A meglevő utak esetében 
sokhelyütt ugyanis gond a szegélyek hiánya, ami kátyúk 
megjelenését és feltöredezést von maga után.

Csizmadia Zsuzsanna, polgármester
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A KATASzTRóFAvédElEMRől éS A Hozzá KAPCSolódó EGyES TÖRvéNyEK MódoSíTáSá-
Ról Szóló 2011. évI CXXvIII. TÖRvéNy 46. § (4) bEKEzdéSébEN FoGlAlT vESzélyHElyzET-
RE voNATKozó SAJáToS IRáNyíTáSI SzAbályoKRA FIGyElEMMEl HERCEGHAloM KÖzSéG 
ÖNKoRMáNyzATA KéPvISElő-TESTülETéNEK FElAdAT- éS HATáSKÖRéT A PolGáRMESTER 
GyAKoRolJA, íGy SAJáT HATáSKÖRbEN HozzA MEG MINd A RENdElETEKET, MINd A HATá-
RozAToKAT.  Az áPRIlISbAN HozoTT dÖNTéSEK A KÖvETKEzőK:

Herceghalom Község Önkormányzata 
Képviselő-testületének határozatai

2021. április 6.
• Módosításra került az önkormányzat Herceghalomért 

Díjról szóló 8/2016. (IX.06.) önkormányzati rendelete.
• Az önkormányzat a Füzes utca útépítésének kivitelezé-

sével az ÚTKORONA Kft-t bízta meg bruttó 62.872.101 Ft 
megbízási díjért. A fedezet az önkormányzat 2021. évi 
költségvetésében a következők szerint biztosított: 

 Felhalmozási kiadás: 50.000.000 Ft,
 Általános tartalék: 12.872.101 Ft.
 Az útépítés műszaki ellenőrzésére a Molnár Építőmérnö-

ki Szolgáltatások Kft. kapott megbízást bruttó 762.000 Ft 
értékben.

• A testület az AlwaysGreen Kft. vállalkozótól az élőfüves 
sportpálya karbantartására az alábbi munkálatokat ren-
delte meg a HSE által bekért árajánlatok alapján:  

 tavaszi indító műtrágyázás:    bruttó 254.127 Ft,
 növényvédelmi kezelés (5x)   bruttó 1.621.155 Ft,
 műtrágyázás (3x)                    bruttó 1.445.895 Ft,
 lyuggató mélyszellőztetés      bruttó  315.468 Ft,
 gyepszellőztetés gyűjtéssel    bruttó 438.150 Ft,
 pályafesték                             bruttó 19.050 Ft,
 összesen bruttó 4.093.845 Ft értékben.

• A testület jóváhagyta a 2020. évi belső ellenőrzési 
jelentést.

2021. április 7.
• Módosításra került a 35/2021.(03.12.) számú határozat: 

az önkormányzat részt vesz az „Önkormányzati feladat-
ellátást szolgáló fejlesztések támogatása 2021” elneve-
zésű pályázaton a Dombhát u. 321/324 helyrajzi számú 
ingatlan felújítása céljából. A beruházás teljes költsége 
bruttó 16.142.628 Ft, amelyből a támogatás elszámolá-
sára 5.828.510 Ft, ezenfelül további 4.485.609 Ft, össze-
sen 10.314.119 Ft összegű önerőt biztosít az önkormány-
zat a 2021. évi költségvetésének általános tartalékkerete 
terhére.

 2021. április 12.
 • Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 

1997. évi LXXVIII. törvény 9/B.§ (2) bekezdés a) pont-
ja alapján az önkormányzat módosította a Hercegha-
lom Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 
173/2019. (XII.11.) számú határozattal megállapított „Te-
lepülésszerkezeti tervet”.

• Módosításra került Az „M1 autópálya 2x3 sávra bőví-
tése Budapest (M0) - Tatabánya-Újváros csomópont kö-
zött” projekt kapcsán Herceghalom Község Helyi Építési 
Szabályzatáról szóló 12/2018. (XII.15.) önkormányzati 
rendelete. 

• A képviselő-testület elfogadta a Herceghalomi Polgár-
mesteri Hivatal Etikai Kódexét.

• Az önkormányzat a Herceghalmi Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola bővítési koncepciójában fog-
laltakat figyelembe véve 3 db tervezői árajánlatot kér be 
a tagépület tervezésére.

• A képviselő-testület elfogadta az önkormányzat tulaj-
donában levő ingatlanok pályázat útján történő érté-
kesítése érdekében előkészített pályázati kiírást. A be-
nyújtott pályázatok bontásával és a bontási jegyzőkönyv 
elkészítésével Kazány Tibor alpolgármestert és Cserkuti 
Edina képviselőt bízta meg.

 
2021. április 16.

• Módosításra került Herceghalom Község Önkormányza-
ta Képviselő-testületének 17/2019. (XII.11.) számú önkor-
mányzati rendelete a település területén elrendelt vál-
toztatási tilalomról.

 
2021. április 19.

• Döntés született arról, hogy az önkormányzat pályáza-
tokat nyújt be a Magyar Falu Program keretében az aláb-
bi célok megvalósítására:

 1.   az orvosi rendelő felújítására (Összeg: 125 millió Ft.),
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2.  a temetői kápolna felújítására (Összeg: 5 millió Ft.),
3.  a Bem utca felújítására (Összeg: 40 millió Ft.),
4.  a Petőfi utcai járda építésére (Összeg: 5 millió Ft.),
5.  óvodai játszóudvar és játszóterek fejlesztésére
   (Összeg: 5 millió Ft.),
6. közösségszervezéshez kapcsolódó eszközbeszerzésre 
   és közösségszervező bértámogatására 

  (Összeg: 2 millió Ft.),
7.  ágaprító, utcatisztító jármű beszerzésére
   (Összeg: 15 millió Ft.).

• Az önkormányzat a Magyar Falu Program keretében be-
nyújtandó pályázatok elkészítésével a GRANTICON Pá-
lyázati Kft-t bízta meg 3% projektmenedzsmenti díjért, 
amely költség a pályázat keretében elszámolható.

 
2021. április 26.

• Módosításra került Herceghalom Község Önkormányza-
ta Képviselő-testületének 17/2019. (XII.11.) számú önkor-
mányzati rendelete a település területén elrendelt vál-
toztatási tilalomról.

• Döntés született az önkormányzat tulajdonában álló 
Herceghalom 321/437 helyrajzi számú, 1200 m² nagysá-

gú, természetben a Boróka utcai ingatlan értékesítéséről 
26.000.000 Ft-ért.

• A testület úgy döntött, hogy támogatja a Zsámbéki-me-
dencében Natúrpark létrehozását. Felkérte a polgármes-
tert, hogy a létrehozás tárgyában való egyeztetéseken 
képviselje Herceghalom Község Önkormányzatát.

• Az önkormányzat bruttó 647.700 Ft értékben 5 db Her-
ceghalomért Díj plakettet, 3 db Herceghalom Díszpolgá-
ra plakettet és 10 db Herceghalom Kulcsa emléktárgyat 
rendelt a Bronzforma Bt-től.

 
2021. április 29.

• A testület a Sales Database Információ és Szolgálta-
tó Kft-t bízta meg 95.000 Ft+ÁFA/hónap összegben az 
adatvédelmi és információbiztonsági felelősi feladatok 
ellátásával.

 

A rendeletek és a határozatok pontos szövege mellékle-
teikkel egyetemben megtalálhatóak a www.herceghalom.
hu oldalon, illetve a rendeletek az önkormányzat hirdető-
tábláján is kifüggesztésre kerülnek.

Megszülettek
Jancsó Péter és Tamási Réka kisfia, Jancsó Simon
lőrik zoltán és Kugel Fatime kisfia, lőrik dénes Péter
Simon János és Pethő zita kisfia, Simon-Pethő lászló
Seben-Pados Attila és dr. Seben-Pados Emese kisfia, Seben-Pados zétény

Isten éltesse őket!
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TISzTElT HERCEGHAloMI
INGATlANTUlAJdoNoSoK!

Tisztelettel kérjük Önöket az alábbi szabályok betartásá-
ra a herceghalomi ingatlanok, közterületek használatá-
val kapcsolatosan:
1.) Közterület tisztán tartásával kapcsolatos rendelke-
zések:
- Az ingatlan tulajdonosa köteles az ingatlan előtti terü-
letet tisztán tartani. A közutak mentén – az ingatlan és a 
közút közötti területszakaszon köteles gondoskodni a fű 
rendszeres lekaszálásáról, az árkok folyamatos rendben 
tartásáról, és szükség esetén az esetleges mélyítésről.
- Az ingatlan előtti járdaszakasz állandó tisztán tartásá-
ról, a hó eltakarításáról, a síkos járdaszakasz hintéséről, 
locsolással történő portalanításáról, gyomtalanításáról a 
tulajdonos (használó) köteles gondoskodni.
- Az ingatlan tulajdonosa, használója köteles a járdasza-
kasz melletti folyókák, csatornanyílások, átereszek bur-
kolatlan közutak belterületi szakaszán az árkok tisztán 
tartásáról gondoskodni.
- Az üzlethelyiségek és elárusítóhelyek előtti járdákat a 
közterület, a helyiség használója köteles tisztán tartani.

Jegyzői tájékoztató
- Közterületen szemetet, hulladékot elszórni, eldobni, 
szennyes vagy egészségre ártalmas folyadékot kiönteni, 
oda kivezetni tilos.
- Szemetet, hulladékot csak az utcai szemétgyűjtőbe sza-
bad dobni.

 2.) Égetéssel kapcsolatos szabályok:
Tűzgyújtás és égetés közterületen és ingatlanon belül ki-
zárólag pénteki napokon száraz, szélmentes időben meg-
engedett a veszélyhelyzet fennállta alatt. Ezt követően az 
égetés TILOS!

 3.) Zajvédelmi rendelkezések:
- A zajforrásokat a környezeti zaj- és rezgésterhelé-
si határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) 
KvVM-EüM együttes rendeletbe foglalt, megengedett 
zajterhelési határértékeknek megfelelően kell üzemel-
tetni.
- A lakók nyugalmát jelentősen zavaró, zajjal járó tevé-
kenység munkanapokon csak 07.00 és 20.00 óra között, 
szombaton 08 és 18 óra között végezhető.
Egyéb időpontokban, illetve vasárnap és ünnepnapokon 
fenti tevékenység nem végezhető.

Fotó: Pixabay
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	4.)	Közterület	használatával	kapcsolatos	előírások:
- A közterület rendeltetésétől eltérő használatához (to-
vábbiakban: közterület-használat) engedély szükséges!
Közterület-használati engedélyt kell beszerezni:
• közterületbe nyúló üzlethomlokzat, kirakatszekrény, 

védőtető, ernyőszerkezet, átfeszítő kötél, cég- és cím-
tábla elhelyezéséhez,

• hirdetőberendezés és reklámhordozó elhelyezéséhez, 
ideértve a választási kampányt szolgáló önálló hirde-
tőberendezés elhelyezését is, továbbá kihelyezett bár-
milyen építményre, vagy tárgyra, pavilonra, építési, il-
letve egyéb célt szolgáló állványzatra felszerelt reklám 
elhelyezéséhez,

• árusító és árusítással kapcsolatos, valamint szolgáltató 
fülke, pavilon, üzlet létesítéséhez,

• távbeszélő fülke, fülke nélküli távbeszélő készülék, le-
vélszekrény, totó-lottó, valamint egyéb engedélyezett 
szerencsejáték célját szolgáló láda elhelyezéséhez,

• építési anyagok, törmelékek átmeneti tárolásához,
• alkalmi árusítás közterületen,
• film-, televízió-, videó- és hangfelvétel készítéséhez 

akkor, ha az a közterület rendeltetésszerű használatát 
30 percnél hosszabb ideig akadályozza,

• kiállítás, sport, kulturális rendezvények, valamint mu-
tatványos tevékenységekhez.

- Ha a közterület ideiglenes használata építési munka 
végzésével kapcsolatos, törmelék lerakása céljából szük-
séges, az engedélyt az építtetőnek vagy a kivitelezőnek 
kell kérnie.
- A közterület használatáért a közterület-használati en-
gedély jogosultja köteles közterület-használati díjat fi-
zetni.
- A díjat a jogosult a közterület tényleges használatára, 
illetve a közterületen elhelyezett létesítmény tényleges 
üzemeltetésére tekintet nélkül a közterület-használati 
hozzájárulásban rögzített időtartamra és módon köteles 
megfizetni.
- A kézből történő utcai árusítás tilos.

 5.) Behajtással kapcsolatos rendelkezések:
- A 7,5 tonna megengedett legnagyobb össztömeget meg-
haladó tehergépjárművek helyi közútra történő behajtá-
sához behajtási engedély szükséges.
- A behajtási engedély iránti kérelmet a tehergépjármű 
tulajdonosának (üzemben tartójának), illetve megbízás 
alapján azon ingatlan tulajdonosának, aki a szolgáltatást 
igénybe veszi, kell benyújtani.
- A behajtási engedély napi, havi, éves, többnapos, több 
hónapos, építés esetén a jogerős használatbavételi enge-
dély kiadásáig, de legfeljebb 3 évre szólhat.

- A behajtási engedély - az építkezések esetén a tulajdo-
nos által megváltott, a jogerős használatbavételi engedély 
kiadásáig, de legfeljebb 3 évre szóló behajtási engedélyt 
kivéve – rendszám(ok)hoz kötve adható ki az útvonalen-
gedéllyel együtt.
- A behajtási engedély – az építkezéshez igényelt, a jog-
erős használatbavételi engedély kiadásáig, de legfeljebb 3 
évre szóló engedélyt kivéve – egy gépjárműre adható ki. 
Amennyiben egy kérelmező több gépjárműre kéri, úgy azt 
minden járműre külön kell kiadni.
- Lakossági ellátást szolgáló üzletek és vendéglátóipari 
egységek esetén az engedélyt a beszállító nevére kell ki-
állítani, amely a beszállító tulajdonában lévő valameny-
nyi, azonos össztömegű gépjárműre érvényes.
- Az üzlet, illetve a vendéglátóipari egység tulajdonosa 
(üzemeltetője) minden év január 15. napjáig, új beszállító 
esetén 15 napon belül, köteles a beszállítók listáját a Her-
ceghalomi Polgármesteri Hivatalban leadni.
- A behajtási engedély a befizetési szelvény (számla) be-
mutatásával együtt érvényes.
A	megfizetendő	útfenntartási	díj	a	következő:

7,51-12,5 t  12,51-17,5 t  17,50 t felett

a.) Napi Ft/t 300 Ft+ ÁFA 300 Ft+ ÁFA 500 Ft+ ÁFA

b.) Havi Ft/t 4.000 Ft+ ÁFA 3.500 Ft+ ÁFA –

c.) Éves Ft/t 15.000 Ft+ ÁFA 21.000 Ft+ ÁFA –

A hetes (többnapos) engedély az a./pont szerinti, a féléves 
(több hónapos) engedély a b./ pont szerinti díjtétel meg-
felelő szorzata.
Építkezés esetén a jogerős használatbavételi engedély ki-
adásáig, de legfeljebb 3 évre szóló behajtási engedély díja: 
800 Ft/m2+ÁFA (m2=A megépítendő épület építési enge-
délyében foglalt hasznos alapterület).
További részletes tájékoztatást a polgármester hivatalban
a 23/530-560 telefonszámon,
illetve a polghiv@herceghalom.hu e-mail címen
kérhetnek.
Kérjük Önöket a fenti szabályok betartására!
Köszönjük!

 Dr. Szelenczy Gabriella jegyző
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Nem túlzás azt állítani, hogy a HEKE nélkül ma más volna 
Herceghalom. A 2009-ben alakult egyesület tagjai szabad-
idejük jelentős részét a közösségre fordítják, hogy barát-
ságosabbá, élhetőbbé tegyék a helyet, ahol élünk. Ezúttal 
nem az egyesületet mutatjuk be – de erre is rövidesen sor 
kerül –, hanem néhány olyan kezdeményezésükről szá-
molunk be, amely a közelmúltban zajlott vagy éppen még 
csatlakozni is lehet hozzá. A HEKE elnökével, Poór Ágival 
és vezetőségi tagjával, Markovics Vicával beszélgettünk.
Május első szombatján talán értetlenül nézték volna Her-
ceghalom jó néhány kapuját a faluba tévedő idegenek, már 
ha a pandémia miatt lett volna valaki … Ilyenkor, vidéken 
a májusfaállításnak van hagyománya, nálunk azonban ta-
risznyák, virágok, csokoládé, pár kedves üzenet díszítette a 
kapukat. A cél is más volt ezúttal, hiszen nem párválasztás 
előtt álló menyecskéknek adták tudtára lelkes legények, 
hogy esetleg házasodnának, hanem Herceghalom balla-
góit köszöntötték így a szülők, barátok, ismeretlen civilek.
A kezdeményezés nem teljesen új, a pandémia szülte az 

MAGTáRoGATó, TüNdéRAJTóK, bAllAGáSRA FEldíSzíTETT KAPUK – CSAK NéHáNy EMblE-
MATIKUS ElEM AzoKból A PRoJEKTEKből, PRoGRAMoKból, AMElyEK MINdANNyIUNK Szí-
véT MEGMElENGETIK, S AMElyEKET A HERCEGHAloM KUlTúRáJáéRT EGyESülETNEK – vAGy 
AHoGy A lEGTÖbbEN ISMERJüK – A HEKE-NEK KÖSzÖNHETüNK.

Hol találkozzunk ballagás után?

elmúlt esztendőben, amikor szintén elmaradtak a közép-
iskolás és általános iskolás ballagások. Ági akkor vetette 
fel, hogy lepjék meg a diákokat, ha már a közös élményről 
kényszerűen le kellett mondaniuk. 
- Az egyesületnek van egy zárt Facebook csoportja, ahol 
ötletelni, javaslatokat megbeszélni szoktunk, s innen in-
dulnak aztán útjukra a különböző kezdeményezések, s ha 
valami igazán jót találtunk ki, akkor odaállnak mellé az 
egyesület tagjai és olyan lelkes civilek is, akik évek óta szí-
vesen segítenek nekünk, szívesen tesznek a közösségért. 
Idén már nem is tőlünk, hanem egy segítőnktől jött a kér-
dés, hogy „Ugye lesz idén is?” – avat be a részletekbe Ági. 
A HEKE-ben semmi sem kötelező, mindenki olyan prog-
ramokban vesz részt, segít, amelyik számára szimpatikus. 
Azért tudunk hosszú idő óta együtt és jól működni, mert 
csak olyasmit csinálunk, ami saját magunknak is örömet 
okoz – teszi hozzá.
- Nálunk valóban alulról jönnek a kezdeményezések, ame-
lyet „bedobunk” a csoportba, és vagy lesz belőle valami, 

Fotó: Kristóf István
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vagy csendesen elhal az ötlet. De ebben éppen ez a jó, még 
ha olykor kicsit fáj is, ha nem valósul meg egy program, egy 
ötlet. Az évek során megtanultuk elengedni ezeket, ugyanis 
valószínűleg nincs is rájuk szükség, ha nem tudjuk együtt 
megcsinálni, de az is lehet, hogy az időzítés nem megfelelő. 
Mostanában több ilyen is volt, az egyesületi tagok is kicsit 
bezárkóztak, ahogyan a legtöbb ember – mondja Vica.
- Azért is tudunk jól működni, mert másra áll rá az én 
agyam, mást szeretne Vica – ilyen szempontból kiegészít-
jük egymást. Érezzük, ha a másikunk kicsit „leült” vala-
miért és mozdulunk a másik helyett automatikusan – ve-
szi át a szót Ági. 
- Szerencsések vagyunk azért is, mert nagyon sok olyan 
ember van a háttérben, aki nem szeret projekteket kitalál-

ni, összefogni, de jól érzi magát abban, hogy megvalósítja, 
ha kell, akár egy hét alatt is – reflektált Vica.
Amíg tavaly szinte csak a HEKE-tagok és az őket segítők 
díszítették a kapukat, idén már főként a szülők, a család dí-
szített. Az egyesület a szervezésen túl néhány szál virágot 
és a tarisznyát biztosította, az útravaló összeállításában a 
Labdarózsa Kórus nyújtott segítő kezet, de a díszítést már 
kiadhatták a kezükből, vagyis teljesült az az eredeti cél is, 
hogy a ballagók megörvendeztetéséből egyre többen ve-
gyék ki a részüket. – Valamit eltaláltunk megint – mondja 

Fotók: Kristóf István
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Vica, majd hozzáteszik, hogy nagyon jó érzés volt azt látni, 
hogy sokan megmozdultak, virágot, apró ajándékokat vit-
tek miután ők felakasztották a tarisznyákat.
Ugyanilyen sikeres kezdeményezése az egyesületnek a 
Tündérajtók program is, azzal a különbséggel, hogy más 
korosztályt céloz meg a gyerekek közül. A szintén tavaly 
indult projekt részeként a Tündérmanók ajtajait kell meg-
keresni fák odvában vagy törzsén. Nincsenek feladatok 
vagy ajándékok, csak a közös séta, a felfedezés, az együtt-
lét öröme. A gyermeknapra kigondolt ötlet nagyon nép-
szerű volt, több támogatóra is talált, így a Tündérmanók 
magazinjának, a Libbencslapnak már weboldala is van 
(libbencslap.hu) egy falubeli apuka felajánlásából. 
Ismét közeleg a gyermeknap, így újra érdemes lesz vé-
gigjárni a meseösvényt, megkeresni a tündérek és manók 
házikóit, felfedezni a herceghalmi Tündérmanók világát. 
Ehhez segítségül jól jöhet a térkép, amely szintén megta-
lálható a Libbencslap weboldalán.

Ahogy fent már említettük, ötletekből sosincs hiány az 
egyesületben. Az új elképzelések közül talán a legérde-
kesebb az „ücsörgőPontok” létrehozása a településen, 
amelynek megvalósulása az idei év programja. Ági és Vica 
szeretnék, ha több olyan hely lenne Herceghalomban, ahol 
séta közben meg lehet pihenni vagy akár találkahelyként 
szolgálhatna a fiataloknak, akik már zavarják a kicsiket a 
játszótéren vagy éppen fordítva. Éppen ezért, a középisko-
lás korosztály aktív részvételére is számítanak a megva-
lósításban.

Az HEKE vezetőségi tagjai az ücsörgőPontok kialakítását 
a Tündérajtó projekt nagy testvéreként aposztrofálják, és 
amely része a Pont Jó Pont kezdeményezésnek is. Ennek 
részeként a találkozóhelyek mellett „fotóPontokat” és 
„természetPontokat” is szeretnének kialakítani a jövőben 
civilek, önkéntesek bevonásával.
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Az ószövetségi zsidó népnél eredetileg aratási hálaadó ün-
nep vagy az első zsenge ünnepe volt, majd a mózesi tör-
vény emléknapja lett, amikor arra emlékeztek, hogy Isten 
szövetségre lépett népével, Mózes törvényt hirdetett. Az 
ünnepet sávuótnak, a „hetek ünnepének” nevezik, mert 
hétszer hét nappal pészah után ünneplik.
A keresztény egyház születésnapját jelentő pünkösd tör-
ténéseit megörökítő Újszövetség részletesen leírja, miként 
szállt le azon a napon a Jézus Krisztus által mennybeme-
netele előtt megígért Szentlélek a tanítványokra. A Szent-
lélek kiáradt az apostolokra, betöltötte őket megvilágosító, 
lelkesítő, szeretetet sugárzó kegyelmével, hogy képessé 
váljanak Jézus Krisztus missziós parancsának teljesítésé-
re. Péter apostol prédikálásának hatására sokan megtér-
tek, belőlük alakult meg az első keresztény gyülekezet, a 
jeruzsálemi ősegyház.
A katolikus egyházban a II. vatikáni zsinat liturgiare-
formja szerint a pünkösd az ötvennapos húsvéti ünnepkör 
ünnepélyes befejezése. Bár pünkösdhétfő a zsinati litur-
giareform bevezetése óta már nem külön egyházi ünnep, 
számos országban - 1993 óta Magyarországon is - munka-
szüneti nap. (MTI)

A HúSvéT UTáNI ÖTvENEdIK NAPoN, Az IdéN MáJUS 23-áN üNNEPlI A KERESzTéNy vIláG 
A SzENTlélEK ElJÖvETEléT, Az EGyHáz SzülETéSNAPJáT, PüNKÖSd NAPJáT. A HúSvéT 
éS A KARáCSoNy UTáN A HARMAdIK lEGNAGyobb KERESzTéNy üNNEP NEvE A GÖRÖG 
PENTéKoSzTé (ÖTvEN) Szóból EREd.

Pünkösd

Pünkösd kapcsán felkértük a római katolikus egyház ré-
széről Mészáros Péter atyát, a református egyház részéről 
Tankó Zoltánné lelkész asszonyt, az evangélikus egyház 
részéről pedig Endreffy Géza lelkészt, hogy osszák meg 
gondolataikat a Herceghalomi Hírmondó olvasóival. Alább 
az ő írásuk olvasható.
 

dicsértessék a Jézus Krisztus!
 A pünkösd húsvét beteljesedésének, a Szentlélek kiáradá-
sának ünnepe, amit az Egyház születésnapjának is szokás 
nevezni.  A feltámadt Úrral, Jézus Krisztussal való találko-
zás örömmel töltötte el az apostolokat, „egy szívvel, egy lé-
lekkel állhatatosan imádkoztak az asszonyokkal, Máriával, 
Jézus anyjával” (ApCsel 1,14), de örömüket még nem tudták 
megosztani másokkal. Az Apostolok Cselekedeteinek leírá-
sa szerint viszont húsvét után 50 nappal Jézus ígéretének 
megfelelően leszállt rájuk a Szentlélek és életük tanúságte-
vő életté vált. Olyanná vált az Egyház, ahogyan azt az egész 
történelem folyamán mind a mai napig ismerhetjük. A Jézus 
által alapított Egyház a Szentlélek Úristen erejével az egész 
története során tanúskodik öröméről, Húsvét titkáról Urunk 
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Jézus Krisztus haláláról és feltámadásáról. Az első pün-
kösdkor az ünnepre felzarándokolt tömeg a legpontosabban 
megértette (saját anyanyelvén hallotta) az apostolok tanú-
ságtételét. Olyan emberek voltak, akik Isten után vágyakoz-
va a hosszú út fáradtságát is vállalva, jelen voltak és képesek 
voltak meghallani és szívükbe fogadni az elhangzottakat. 
Az első pünkösd csodája elgondolkodtató példa számunk-
ra is, akik életünk zarándokútján találkozunk az Egyház 
tanúságtételével. A hit öröme és az erről való tanúságtétel 
számunkra is adott lehetőség. Ha az életünkben megvan Is-
ten keresése és nyitottság az élő istenkapcsolatra, akkor a 
mi életünkben is megtörténhet az Istennel való találkozás 
csodája, hiszen Ő maga akar közelebb kerülni mindannyi-
unkhoz. Jézus Krisztus minket mindannyiunkat hív a vele 
való találkozásra a közösségben, az élő istenkapcsolatra 
egész életünkben és a tanúságtevő életre.
 
Áldott ünnepet és Isten áldását kívánom egész életünkre,

Mészáros Péter
Biai Plébános

 

Isten a szeretet 
„Megismertetem ővelük a Te nevedet; és megismertetem, 
hogy az a szeretet legyen őbennük, amellyel engem sze-
rettél, és én is őbennük legyek.” János evangéliuma 17:26. 
Jézus Krisztus mondja e gondolatokat a Főpapi Imájában. 
Imádkozik értünk. Azt akarja, hogy szeretete terjedjen az 
Ő gyermekei által. Továbbadják azt mások felé, amit Ők 
kaptak Jézustól: irgalmasságot, megbocsájtást, elfogadást, 
türelmet és békességet.
Jézus szavaiból kiderül, hogy az igazi, tartós szeretet for-
rása Jézus. A legrövidebb Aranymondás a Szentírásban: Is-
ten a szeretet.
Az Ő lényéből árad, Jézus pedig az Ő földi képviselője. Ő tet-
te láthatóvá, érzékelhetővé Isten szeretetét! Azért, hogy, 
aki még nem hisz, megbizonyosodhasson. A Pünkösd en-
nek a szeretet erejének az emberszívekbe érkezése. Amikor 
Isten elküldi 2. követét a Szentlelkét.
Ki-ki szeretné, befogadhatja szívébe, életébe és Vele kö-
zösségben járhat. Ez a Szentlélek ugyanaz, mint aki Jé-
zusban lakott. Krisztus tehát itt a földön győzött, legyőzte 
a bűnt, halált, ördögöt. A váltságművet befejezve vissza-
ment mennyei trónjára. Nem akarta egyedül hagyni az 
Övéit, ezért megígérte a mennyei Vigasztalót, a Szentlel-
ket, 50 nap múlva elküldi hozzájuk.
Ennek egy feltétele volt: maradjanak együtt! Ne széledjen 
szét a nyáj! A Szentlélek erőt, világosságot, bűnbánatot, 
szeretetet munkálja. Általa érthetjük meg a Szentírás Igéit. 
Vele cselekedhetünk meg olyanokat, amit magunktól nem 
bírnánk. Hívjátok hát a Szentlelket szívetekbe, éljetek az Ő 
erejéből, szeretetéből. S akkor lesz mit továbbadni a ránk-
bízottaknak, barátainknak, ismerőseinknek.

Áldott Pünkösdi Ünnepet kívánok: Tankó Zoltánné

Pünkösd csodája
El tudjuk képzelni azt, hogy bent vagyunk a munkahelyen 
– no, jó, ezt el tudjuk képzelni, mert éppen mostanában 
kellene visszaszállingózni a dolgozóba a masszív homeof-
fice után –, és egy pillanat alatt mindenki más nyelven 
kezd el beszélni? Vagy nem is! Ott a család! Semmi előjele 
nincsen, nem történik semmi más változás. Egyszerűen 
csak eddig számunkra ismeretlen nyelven kezdenek el be-
szélni a körülöttünk lévők, mindenki más nyelven. Mond-
juk urduul, vagy tagalogul. Az apa, az anya, a mami, a papa 
és a gyerekek. Mondjuk az előfordul azért, hogy a férj és a 
feleség ugyanazon a nyelven beszél, de mintha mégsem 
értenék meg egymást… De nem értenék a gyerekek szülei-
ket sem, egyszerűen nem lehet beszélgetni, nem tudják el-
mondani, minek örülnek, vagy mi fáj és miért szomorúak. 
Nem értenék a főnököt, a beosztottunk nem fogja fel, mit 
magyarázunk – mondjuk ez is néha előfordul… Minden tök 
kínai… Na jó, nem ragozom tovább. Szóval senki többé nem 
érti meg a másikat. Borzasztó lenne!
Pedig pont ez történt annak idején sok-sok ezer éve a Te-
remtés után. Az emberek megértették egymást, élték a 
mindennapjaikat, dolgoztak, tanultak, üzletet kötöttek, 
udvaroltak, nagy és szép beszédeket tartottak, elmond-
ták a véleményüket. De! De kitalálták azt, hogy nem élnek 
Isten parancsa szerint! Nem szélednek el a világban, nem 
akarnak utódokat, nem uralkodnak a teremtett világ felett, 
hanem egyetlen városban gyűlnek össze. És ráadásul azt 
a butaságot is kitalálták, hogy olyan magas tornyot építe-
nek, hogyha felmásznak a tetejére meglátják az Istent! Ezt 
a tornyot hívták Bábelnek. Nem elképesztő?! Meglátják az 
Istent a torony tetejéről! Mintha Istent meg lehetne látni! 
Őt nem látni kell, hanem hinni benne… Ekkor történt, hogy 
Isten hozott egy döntést! Összezavarta az emberek nyelvét. 
Igen, bizony! Azért, hogy ne értsenek egyet a rosszban, a 
butaságban és amijük van – a tudásuk –, azt ne ostobaság-
ra használják. Igen, bizony, ez azt is jelenti, hogy addig az 
emberiségnek egy nyelve volt.
De Isten hozott egy másik döntést is! Sok-sok évvel ké-
sőbb. Elküldte Szentlelkét, Aki az egymást meg nem értő, 
egymást megérteni nem tudó, vagy nem akaró embere-
ket összehozza. Kiengeszteli, kibékíti, megvigasztalja. 
Ezt úgy teszi, hogy Jézushoz vezet bennünket. Őnála lehet 
találkozni, őnála lehet elengedni a gyűlölködést, a vádas-
kodást, az önsajnálatot, mindent, ami rossz és bennünket 
egymástól szétszakít, vagy megosztást okoz. A Szentlélek 
hoz össze bennünket, ha a közös nyelvünk a Jézustól ka-
pott szeretet lesz. Ez Pünkösd csodája.

Nagyon nagy szükségünk van erre!
Endreffy Géza
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A sikeres pályaválasztás megkönnyítésére, valamint a sike-
res felvételi eredményekhez az alábbi segítséget nyújtottuk 
tanulóinknak, illetve szüleiknek: 
- Diákjaink és szüleik számára az év kezdetén, Enyedi Judit 

tanárnő közreműködésével szülői értekezletet tartottunk 
a felvételi eljárásrendjéről, az iskolaválasztás szempont-
jairól. 

- Az őszi időszakban szülői és diákoknak szóló tájékoztatást 
nyújtottunk a szakképzésről, amely jelentősen átalakult 
2020. szeptember 1-jétől. Az új szakképzési rendszerben 
174 alapszakma közül választhatnak a diákok. Ezeknek az 
alapszakmáknak a megszerzése iskolai rendszerű kép-
zésben valósul meg: az ötéves technikumban érettségi és 
technikusi szintű szakképzettség szerezhető. 

- A rendkívüli helyzet sajnos nehezítette a középiskolák 
megismerését, nem volt lehetőség személyes betekintés-
re, a nyílt órák, bemutatkozások csak online történhettek. 
Így a mostani végzőseinknek nem volt egyszerű az is-
kolaválasztás. Segítséget elballagott diákjainktól, taná-
rainktól, szüleiktől kaptak, vagy testvéreik beszámolója 
nyújtott. Az iskola honlapján naprakész információkat 
találhattak a továbbtanulással kapcsolatban, illetve az 
éppen aktuális feladatokról írásban és elektronikus for-
mában is tájékoztattuk az érintetteket. A környékbeli kö-
zépiskolák elküldték szórólapjaikat, de a szokásos, immár 
hagyományos személyes bemutatkozások elmaradtak.

- Már 7. osztályban elkezdtük a felvételi előkészítő foglal-
kozásokat magyar nyelv és matematika tantárgyakból, 
melyet a felvételiig heti rendszerességgel tartottak peda-
gógusaink. Az írásbeli felvételit megelőző héten Turbó-
Hetet tartottunk, amely napokon kizárólag matematika 
és magyar nyelvi felvételi feladatlapokat oldottak meg a 
diákok.

- A szóbeli meghallgatások segítésére külön instrukciókat 
adtak a szaktanárok, az osztályfőnökök segítségével el-
játszották a szituációt a diákok. 

Január 23-án valamennyi diák megírta a központi írásbeli 
felvételit, amely a diákok megítélése szerint matematiká-

A 2020/2021-ES bEISKolázáSI évbEN A 8. évFolyAMoN 
44 dIáKUNKAT éRINTETTE A KÖzéPFoKú bEISKolázáS. 
Ez Az ElSő évüNK, AMIKoR IlyEN NAGy léTSzáMMAl 
FElvéTElIzTEK dIáKJAINK, HISzEN MoST ElőSzÖR 
vAN Az ISKoláNK élETébEN KéT véGzőS NyolCAdIK 
oSzTályUNK.

út a középiskolába

ból sokkal könnyebb volt az előző évekhez képest. A magyar 
nyelv feladatai az idén nem a megszokott fajták voltak, így 
ez országos szinten is nehezebbnek bizonyult. 
Tanulóink eredményei többnyire összhangban voltak ál-
talános iskolai teljesítményükkel, néhány diák azonban az 
izgalom okozta stresszhelyzet miatt alulteljesített. Az idei 
év tapasztalata, hogy diákjaink nagyon sok iskolát megje-
löltek. Egy diák átlagban 7-8 középiskolát, és azon belül 2-3 
tagozatot is. Így fordulhatott elő, hogy az ideiglenes felvételi 
jegyzékeken 35 helyre akár 500 diák is jelentkezett, de volt 
olyan tagozat, amelyre 900 diák vált várományossá. Tanu-
lóink látva a rangsort, elért eredményeiket, nagy számban 
módosítottak az eredeti elképzelésükön. 
A középiskolák megküldték a felvételi eredményeket, mely 
alapján diákjaink 80 %-a az általa választott 1-2. helyre ju-
tott be. Ez mutatja, hogy jól ítélték meg a képességeiket, a 
választott iskolát, szakirányt. Vannak tanulóink, akik még 
fellebbeznek, vagy várnak a megüresedett helyre. Remél-
jük, nekik is sikerül a számukra legoptimálisabb középis-
kolába bekerülniük. 
A felvételi időszak végére, a módosításokat követően a gye-
rekek megtalálták a nekik legmegfelelőbb, legtesthezállóbb 
iskolát. A velük történt beszélgetések során azt tapasztal-
tam, hogy nem érte őket meglepetés, csalódás a tekintet-
ben, hogy hova nyertek felvételt. Az idei évben 44 diákból 
17-en technikumban (régi szakgimnázium), 27-en gimná-
ziumban tanulnak tovább. Örvendetes, hogy jó képességű 
diákjaink közül 5-en hatosztályos gimnáziumban folytatják 
tanulmányaikat. 
Összességében elmondhatom, hogy a középfokú beiskolá-
zás intézményünkben sikeresen zajlott le, a diákok meg-
találták az érdeklődésüknek és képességeiknek megfelelő 
iskolát. Életük egy szakasza lezárul, immár új fejezetbe lép-
nek. Kívánok eredményes, élményekkel teli, szaktudással 
gazdagított, boldog, sikeres diákéveket valamennyiüknek!
Szeretettel:

Horváthné Gacsályi Marianna
intézményvezető

Horváthné Gacsályi Marianna
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Indulhatnak a nyári táborok

A táborok ezért mindig jó lehetőséget nyújtottak szülőknek, 
gyerekeknek egyaránt a vakáció ideje alatt. A pandémia mi-
att kérdéses volt azonban, hogy idén tarthatóak-e táborok, 
de szerencsére az ország lakosságának átoltottsága olyan 
jól halad, hogy a pünkösd utáni héten elérhetjük az ötmillió 
oltottat. Ennek kapcsán a 2021. május 13-ai kormányinfón 
Szentkirályi Alexandra kormányszóvivő be is jelentette, 
hogy június elsejétől lehet nyári táborokat szervezni.
Herceghalomban számos lehetőség közül válogathatnak a 
szülők és a gyerekek. Herceghalom Község Önkormányzata 
például minden évben lehetőséget teremt arra, hogy szinte 

SoK SzülőNEK MINdEN évbEN GoNdoT oKoz, HoGy A HoSSzúRA Nyúló NyáRI 
SzüNETbEN MIlyEN HASzNoS ElFoGlAlTSáGoT, NEM UTolSó SoRbAN PEdIG MEGFElElő 
FElüGyElETET bIzToSíTSoN GyERMEKE SzáMáRA.

az egész szünidő idejére, heti váltásban táborokban vehes-
senek részt a herceghalomi gyerekek: 1,5 millió forintot 
biztosít a pedagógusok javadalmazására és a tematikus tá-
borok eszközbeszerzésére. A heti táborok az iskola pedagó-
gusainak felügyeletével minimum 10 fővel indulnak, me-
lyekre jelentkezni az iskolában lehet.
Az intézmény további érdekes táborok számára is helyet 
biztosít. Ajánlott rájuk mielőbb jelentkezni, mert népszerű-
ségük révén hamar betelnek a férőhelyek. De üresedésre is 
mindig lehet számítani, ezért érdemes az iskolával felvenni 
a kapcsolatot.
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A 2021. évi nyári táborok az iskola szervezésében:
Tábor neve Táboroztató Helyszín Időpont Részvételi díj

Önkormányzati táborok 
/heti tematika alapján/

Bidoul Arielle - Görömbei Ágnes 
Széchenyi Ágnes - Széchenyi Zoltán 
Tauber Andrea - Görömbei Ágnes 
Cserháti Andrea - Aczél Ágnes 
Cserháti Andrea - Aczél Ágnes

Iskola

június 21-25. 
június 28. - július 2. 
július 5-9. 
augusztus 9-13. 
augusztus 16-19.

7.000 Ft/fő/hét 
+ étkezési díj

Nyári alkotótábor Szilaj Eszter.30/843-8538 Silarys műhely augusztus 2-6. 
augusztus 9-13. 39.900 Ft/hét/fő

Kosártábor Bácsalmási Gábor: 20/934-3873 Iskola - tornacsarnok
- 4. és 1.a. osztály

június 21-25. 
július 5-9. 
július 12-16. 
július 26-30.

17.000 Ft/hét/fő 
Testvéreknek 15.500 Ft/
hét/fő

Focitábor Somogyi Kálmán 
herceghalom.se@gmail.com

Iskola - tornacsarnok
- osztályterem

június 16-18. 
június 21-25. 
június 28. - július 2.

4.000 Ft/nap 
testvérkedvezmény
3500 Ft/nap

Képzőművészeti tábor: 
- Világutazó 
- Modern művészetek  
   hete

Lévai Rita: 30/338-8296 Iskola 2.b. terme június 21-25. 
június 28. - július 2.

19.500 Ft/fő  
ebéddel 23.000 Ft/fő

Hangadó tábor Tóth Bence: 30/708-6447 
Pávai Apor: 30/934-9376 Iskola június 28. - július 2. 23.000 Ft/fő/hét 

ebéddel
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Fűszerkert a teraszon

Számos zöldség- és fűszernövényt 
nevelhetünk virágládában, virágcse-
répben vagy függőkosárban. Ha már 
nincs hely a kertben, megteltek az 
ágyások, akkor sincs minden veszve! 
Ismerkedjünk meg kedvelt fűszernö-
vényeink kis helyen történő termesz-
tési lehetőségeivel.
A fűszernövények kifejezetten érzé-
kenyek egyes környezeti körülmény-
re, például a pangó vízre és a fényhi-
ányra. Mindezek kiküszöbölésére az 
alábbi praktikákat érdemes alkal-
mazni akkor is, ha virágtartóban ne-
veljük őket. A cserepeket és ládákat 
tartsuk napfényes helyen! Ha árnyé-
kos a teraszunk, figyeljük meg, hogy 
melyik részét éri napközben a lehető 
legtöbb természetes fény, majd he-
lyezzük oda a fűszernövényes virág-
tartókat! A pangó víz elkerülésére ér-
demes a virágtartó aljára egy réteg 
kavicsot helyezni, így javítjuk a víz-
elvezetést. Minden esetben olyan vi-
rágtartót válasszunk, ami az alján 
lyukas, így az öntözéskor éppen fe-
lesleges víz távozhat a virágtartóból 
az alátétre.
Ha lehetőségünk van rá, helyezzük 
közelebb a konyhához a gyakran 
használt fűszernövényeket! Ha ren-
delkezésünkre áll a konyha közelében 
egy szélesebb ablakpárkány, amelyet 
bőséggel ér a napfény, telepítsük oda 
a fűszernövényeket, és hagyjuk meg a 
tágasabb, de messzebb lévő teraszt a 
zöldségnövényeknek! Így jobban 
kézre állnak a főzés közben a fűszer-
alapanyagok.
A következőkben tételesen menjünk 
végig a leggyakrabban használt és 
hazánkban sikerrel nevelhető fű-
szernövények igényein!
Bazsalikom
Kezdjük az elején rögtön a bazsali-
kommal, amely a fűszernövények kö-

vAJoN lEHETSéGES KEdvElT FűSzERNÖvéNyEINK SIKERES TERMESzTéSE KIS HElyEN, AKáR 
A TERASzUNKoN vAGy báRMIlyEN KISEbb-NAGyobb EdéNybEN? MIlyEN IGéNyEIRE KEll 
FIGyElNüNK Az EGyES FAJoKNAK? MIlyEN A MEGFElElő ülTETőKÖzEG A RéSzüKRE?

zül kitűnik fagyérzékenységével. Ezt a 
növényt kifejezetten ajánlják virág-
cserépbe vagy virágládába történő 
nevelésre, sőt a belső ablakpárkányon 
is remekül érzi magát. Rendkívül fé-
nyigényes. A mérsékelt széltől is óvni 
kell, mivel levelei nagyon érzékenyek, 
könnyen törnek. Fényhiányban lom-
bozata rövid időn belül elszíneződik, 
és jelentősen veszít beltartalmi érté-
keiből. Magról is szaporítható, de biz-
tosabb sikert hoz a palántáról történő 
nevelés. A bazsalikomot frissen és 
szárított formában is felhasználhat-
juk húsételekhez, hazai húslevesek-
hez és egytálételekhez, de a mediter-
rán konyha sem hagyja ki a salátákból, 
köretekből, krémlevesekből, tészta-
ételekből és halételekből sem.
Fodormenta
A fűszernövények közül kitűnik hely-
igényével a fodormenta – ennek a 
kedvencünknek mindenképp na-
gyobb virágtartóval készüljünk (akár 
1 m magasra is megnőhet!), és lehető-
leg ne társítsunk mellé más növény-
fajt – ez utóbbi nagy eséllyel nyomo-
rogni fog az erőszakosabb menta 
mellett. A menta egyébként a kezdő 
kertészek igazi jóbarátja: elég igény-
telen növény, ami tolerálja a szélső-
séges (tűző napos és mélyárnyékos) 
fényviszonyokat is, és talajban sem 
válogat. Vízigénye miatt viszont mu-
száj többször kannát ragadnunk: a 
pangó víz elkerülése érdekében több-
ször kevesebbet öntözzük, főként a 
nyár eleji aktív növekedési időszak-
ban. Nyáron, virágzást követően ér-
demes megmetszeni. Egy ismert és 
nagy gondot okozó betegsége van, a 
rozsda, melynek tünete a fonákon 
megjelenő barna foltok terjedése. 
Igyekezzünk eltávolítani a fertőzött 
növényi részeket! Ha későn vettük 
észre a betegséget, akkor a fertőzött 

növényt minden föld feletti és föld 
alatti részével együtt távolítsuk el! A 
fodormenta és a borsmenta is gazda-
gíthatja a köretek, nyári frissítők, 
édességek, saláták, szirupok, ször-
pök, fagylalt ízvilágát is.
Rozmaring
A bazsalikomhoz hasonlóan a roz-
maring is sikerrel nevelhető balkon-
ládában vagy egy nagyobb virágcse-
répben. Ha sikerült alkalmas helyet 
találnunk a számára (napos hely!), 
gyönyörű bokorrá fejlődik. A többi fű-
szernövényhez képest jól bírja a szá-
razságot, de az erkélyen, virágtartó-
ban nevelve gyakrabban kell öntözni, 
mint szabadföldön – ez a legnagyobb 
nyári melegben is legfeljebb heti 2-3 
öntözést jelent. Ha a földjét fokozato-
san karban tartjuk és figyelünk az 
öntözésre, akár egy árnyékos veran-
dán is 4-5 évig nevelhetjük. Dugvá-
nyozással sikeresen szaporíthatunk 
újabb növényeket egy egészséges 
anyanövényről. Bátran használhat-
juk bármely olasz étel ízesítésére: 
tésztafélékhez, húsokhoz, halételek-
hez, köretekhez (pl.: burgonya, zöld-
ség), krémlevesekhez, ünnepi és hét-
köznapi menühöz egyaránt.
Zsálya
A zsálya a mentához hasonlóan vi-
szonylag helyigényes: 40-50 cm ma-
gas bokorrá is fejlődhet, ezért egy na-
gyobb, „egyszemélyes” virágcserép-
pel érdemes készülni a számára. Ezen 
kívül igénytelen növény: a napos és 
félárnyékos helyeket is kedveli, víz-
igénye közepes, de tolerálja a szára-
zságot is. Sajnos a levéltetvek éppúgy 
odavannak érte, mint mi, ezért rend-
szeresen vizsgáljuk meg a növénye-
ket, így megelőzhetjük a nagy kolóni-
ák létrejöttét! Tőosztással tavasszal, 
vagy dugványozással nyár elején 
szaporíthatjuk. Használjuk a kony-
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Off-road bortúra terepjáróval  
az Etyeki borvidéken, borozgatással! 

Az aszfaltozott utat elhagyva megmutatjuk a 
környék rejtett szépségeit, és lehetőség van 

pincelátogatásra is. 

Gyere velünk, ha nem csak a zsúfolt,  
felkapott helyek érdekelnek! 

 
Információ: +36-30-291-7844 

hában salátakeverékek, szárnyas- és 
sertéshúsos ételek, krémlevesek vagy 
olasz tésztaételek különleges ízesítő-
jeként!
Kakukkfű
A kakukkfű a fűszernövényekhez ké-
pest is kifejezetten szereti a fényt: 
csakis sok és közvetlen napsugárzás 
mellett fejlődik egészségesen. Szára-
zságtűrése a rozmaringéhoz hasonló, 
és ha még ehhez jó vízáteresztő ké-
pességű, lazább szerkezetű talajba 
ültetjük, évekig számíthatunk rá. A 
rozmaringnál és oregánónál táp-
anyagigényesebb, és az ültetés utáni 
hetekben több öntözést igényel. Dug-
ványozással és magvetéssel is ered-
ményesen szaporítható. A kakukkfű 
igazi nemzetközi porondmester: 
mind a magyar, mind a francia, mind 
az olasz konyha ételeit képes beara-
nyozni: egy jó kis babgulyást vagy 
pincepörköltet, de egy házi pizza-
szószt vagy csirkés pennét is feldob. 
Oregánó
A fodormentához hasonlóan magasra 
(akár 70 cm-re is) nőhet, de a tera-

szon nevelve, folyamatos felhaszná-
lással kordában tarthatjuk. Július 
előtt, a virágzás kezdetét megelőzően 
érdemes vágni, mivel egyrészt ekkor 
a legmagasabb a növény illóolaj-tar-
talma, másrészt ekkortól még lehe-
tősége van a növénynek a tél beállta 
előtt megerősödni. Napos helyen, a 
pangó vizet kerülve évekig nevelhet-
jük és szaporíthatjuk az erkélyen. A 
fiatal (1-2 éves) növények érzéke-
nyebbek a fagyra, így a kemény fa-
gyok idején pár hétre bemenekíthet-
jük a kakukkfű mellé. Szárítva sokáig 
tárolhatjuk napfénytől védett helyen 
a vágott hajtásokat. A legtöbbször gö-
rög vagy olasz ételek elkészítéséhez 
használjuk, de leveseknek, zöldsé-
geknez, halételeknek és vendégváró 
ételeknek is igazán egyedi, de nem 
markáns ízvilágot kölcsönöz. Kísér-
letezőbb konyhatündérek akár távol-
keleti különlegességeket is fűszerez-
hetnek vele.
A	megfelelő	ültetőközeg
A fűszernövényeknek vásárolt ter-
mesztőközegtől (már lehet vásárolni 

külön fűszernövényföldet) az legyen 
az elvárás, hogy lassan bomló táp-
anyagokban gazdag legyen, és ne le-
gyen híján az ásványi anyagoknak 
sem, hiszen a növényi részek frisses-
ségére, beltartalmára és illatára az év 
nagy részében számítunk a konyhá-
ban. A közeg szerkezetének biztosí-
tania kell a gyökérrendszer zavarta-
lan növekedését, így elősegítve az 
egyenletes, folyamatos lombképző-
dést. Az ültetés időpontjától számí-
tott 4-6. hét után érdemes megkez-
deni a tápanyag-utánpótlást. Az ülte-
tőközeg alapanyagait tekintve egya-
ránt tartalmaz többféle tőzeget, va-
lamint szerves trágyát.
A kertészetekben kapható fűszernö-
vényföld szervesanyag-tartalmának 
(m/m%) legalább 12%-nak kell lennie 
a nitrogén-tartalomnak (N) legalább 
0,5 m/m%-nak, a kálium- (K2O) és a 
foszfor-tartalomnak (P2O5) pedig 0,1 
m/m%-nak kell lennie. A kémhatás 
(pH) 6,6 ± 0,5 körül legyen.

Krausz Dóra



recept | 19

Pünkösdi palócleves

A palócleves létrejöttének pontos eredete nem ismert, hi-
szen több legenda is körbelengi. Egy azonban biztos, a re-
cept Gundel János nevéhez, első kóstolása pedig Mikszáth 
Kálmán személyéhez köthető.
A palóclevesnek sok változata forog különböző recept-
könyvekben, íme az eredeti – Gundel Károly (Gundel János 
fia – a szerk.) 1934-ben kiadott Kis magyar szakácskönyvé-
ben megjelent receptnek a mai változata, amely a Gundel 
Receptkönyvben volt olvasható.

Hozzávalók: 1 kg ürühús (comb vagy lapocka), 2 fej hagy-
ma, 2,5 dl tejföl, kacsazsír, 2 dkg paprika, 1 kiskanál liszt, 
50 dkg zöldbab, 30 dkg burgonya, 1 babérlevél, 1 mokkás-
kanál köménymag, só, kapor. (Gundel Károly egy csipetnyi 
fokhagymával szerette még ízesíteni.)

Elkészítés: Az apróra vágott hagymát kevés zsírban megpi-
rítjuk, és ha megpirult, a jól megmosott húst – amelyet 
előzőleg 2 cm-es kockára vágtunk – beletesszük a papri-
kával, a szétzúzott köménymaggal és babérlevéllel együtt, 
és puhára pároljuk. A burgonyát a húshoz hasonló nagysá-

PüNKÖSdHÖz IS TARTozNAK olyAN HAGyoMáNyoS éTElEINK, AMElyEK bIzToS, HoGy Az 
üNNEPI ASzTAlRA KERülTEK ElődEINKNél. PüNKÖSdKoR MéG A lEGSzEGéNyEbbEK IS HúST 
ETTEK, íGy PéldáUl RáNToTT CSIRKéT vAGy IdEI lIbáT UboRKASAláTávAl, A JUHTARTó GAz-
dáKNál PEdIG A báRáNySülT, A báRáNyPAPRIKáS vAGy A PAlóClEvES KERülT TERíTéKRE. 
A FőéTEl MEllé SoK HElyEN FRISS GyüMÖlCCSEl – EPERREl, CSERESzNyévEl – KéSzülT 
édES TéSzTáT IS FElTálAlTAK, HoGy SáRGA lEGyEN A KENdER.

gú kockára vágjuk és a zöldbabot is – úgy, ahogy főzelék-
hez szokás. Külön-külön sós vízben vagy levesben meg-
főzzük a babot és a burgonyát, és mire a hús megpuhult, 
hozzáadjuk őket főzetükkel együtt, annyira, hogy gulyás-
leveshez hasonló híg legyen. A tejfelt elkeverjük egy ká-
véskanálnyi liszttel, és tálalás előtt a levesbe habarjuk, és 
kevés apróra vágott kaporral meghintjük.

Továbbra is várjuk azokat a recepteket, amelyek valami-
lyen	 formában	 kötődnek	 Herceghalomhoz,	 vagy	 pont	
olyanokat, amelyek biztos, hogy nem. Hiszen Hercegha-
lomba az ország számos tájáról költöztek ide családok, 
akiknek	biztos	van	olyan,	 jellegzetesen	szülőhelyükhöz	
kapcsolódó	kedvenc	 ételük,	 amelyet	 szívesen	bemutat-
nának az itt lakóknak. 
Hamarosan itt a gyümölcsszezon. Várjuk a friss gyümöl-
csökből	készült	sütemények,	dzsemek,	lekvárok	recept-
jeit	is,	hogy	új	finomságokat	készíthessünk	magunknak,	
szeretteinknek!
A	recepteket	(lehetőleg	fényképpel	együtt)	a	szerkeszto
seg.herceghalom@gmail.com	email	címre	várjuk!
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Szezon előtti klíma karbantartási árak:

1 db split klíma karbantartás 10.000 Ft
2 db split klíma karbantartás 18.000 Ft
3 db split klíma karbantartás 25.000 Ft

Duál gép karbantartás 15.000 Ft

Klíma és hőszivattyú berendezések 
telepítése, karbantartása és szervizelése.

Ne csak HŰTSÖN, FŰTSÖN is vele!
Gazdaságos megújuló energiaforrás 

otthonfelújítási támogatással!

Elérhetőség:
Sánta András 

Tel.: +36/20-247-6819
klimaherceg@gmail.com

www.facebook.com/hercegklima


